

人民大会堂广场前上演明星新闻的狂欢盛宴

“飞人”刘翔广场“领跑”两会记者

刘翔在人民大会堂广场上以跨栏的速度甩开众记者冲入会场；朱军面对春晚广告植入的提问回答“咱说两会的事好吗”；杨澜一会儿谈文化一会儿谈“低碳”，思维转换相当快；陈道明在记者的层层包围下硬是挤上了人民大会堂的台阶……昨日下午，在政协开幕式前的一个小时里，众明星委员与老记们“斗智斗勇”，人民大会堂广场上上演了一场明星新闻的狂欢盛宴。

»星问答

濮存昕：
春晚大菜各有所爱

因为植入广告多，今年春节晚会又招来骂声一片。对此，文艺界的政协委员们怎么看？“这就像一大桌子菜，总有人爱吃有人不爱吃，你说它好不好？”濮存昕半开玩笑，避开了这个问题，“春晚，我也参加啦！我参加了文化部的春晚。”

另一位全国政协委员、中国音乐学院院长金铁霖则很干脆地回答：现在的春晚很低俗。表现在什么地方？他简单又直接地表示：二人转。

倪萍：
我是王濛的粉丝

对于眼下的艺考热，倪萍坦言，真的有很多人找过她要考广院、考戏剧学院等，一方面是她希望她能帮忙辅导，另一方面也是找找人。

“走这条路，先天资质特别重要，我就跟他们说，其实你生在刘翔时代，你就是后半夜不睡，你也跑不过刘翔。播音主持、演员也是这样，不是每个孩子都能成为巩俐的。家长、社会宣传都存在引导的问题。不是每个人都能当第一名。”

倪萍说，她是王濛的“粉丝”，半夜特意爬起来看她的比赛。“王濛得第一是付出了多大的代价啊，我们应该教育孩子，这样的第一，是受了多少苦奋斗来的，而不是看着某某明星能赚多少钱。新的观念是，告诉孩子你要去奋斗，奋斗到第几，就是第几。”

崔永元：
我女儿也喜欢泡网

被问及青少年的“网瘾”，央视名嘴崔永元坦言自己的女儿也喜欢泡在网上，“包括她平时一些学习作业也都从网上提交。”崔永元笑称，“我女儿的计算机比我厉害多了，以前我都不知道，碰一个键就可以把页面换了，有一次进她房间才知道……”

崔永元也会担心自己的女儿过度上网，接触一些不良信息，他认为，单纯靠做思想工作是不行的，“我认为还是应该从源头开始抓！”

朱军：
咱不淡春晚谈奥数

“朱委员，您多年来一直主持春晚，请问今年春晚的广告植入与以往相比多吗？”“咱说两会的事好吗？”朱军有些尴尬地打断记者的提问，转而提及他今年所关注的话题：青少年健康成长。

只要不淡及春晚广告植入，换了话题之后的朱军开始侃侃而谈，开始力陈奥数对青少年成长的危害，“从政府角度来讲，已经说了很多年了，但是学校停止之后，在学校周边很多培训班却应运而生。”朱军说，要寻找一些更加有效的解决途径，比如真正在升学的时候取消择校，不以奥数作为某种衡量标准。

快报特派记者 鹿伟 郑春平 孙兰兰



全国政协委员刘翔抵达天安门广场时被媒体记者围得严严实实。新华社记者 陈建力 摄



»前奏

昨天下午2时左右，在广场上等候了几个小时的老记们已经开始“蠢蠢欲动”，突然，几个身着鲜艳民族服饰的人从广场入口处过来，众记者立刻拍马杀到，不管里面的人是谁，先猛拍一通再说，后来不知是谁喊了一句“不是委员”，大家这才抬头，仔细一看，原来是前来采访的几位少数民族记者，因为穿着少数民族的服装而引起了大家的关注。

没过几分钟，突然之间，像接到统一命令似的，老记们向广场的一角冲过去，大家知道真正的明星来了。招商银行行长马蔚华的出现立刻引起了一片骚动，深陷包围圈的马蔚华再未能前进半步，十来分钟后，广场上的记者群开始分化，委员入场高峰来临。

»开追

[体育明星]
翔飞人“领跑”两会记者

“快追，是刘翔！”昨天下午2点半左右，“海拔”较高的刘翔一出现，顿时就成了全场记者关注和追逐的焦点。面对各路记者的“长枪短炮”和围追堵截，“飞人”刘翔使出绝招“百米竞速”。只见穿着深色西装、佩戴浅色领带的刘翔拿着公文包一路狂奔，

»追星手记

追得疯狂，都不知道追的是谁

距离政协大会开幕还有1个多小时，人民大会堂东门外已经站满了记者。

突然，人群躁动起来。只见好几名记者簇拥着两名委员从广场走来，守候在东门的记者也一哄而上，顿时密不透风地围了好几层。话筒、录音笔、相机、摄像机全都往里挤，有的摄影记者索性架起了梯子。外围还不断有人凑上来，企图见缝插针能听到几句。一边挤，一边问，“谁啊？谁啊？哪位委员？”没想到，挤到

扛着“长枪短炮”的十几位记者则跑在刘翔的旁边，“咔嚓咔嚓”不停拍，拿着话筒的几十位记者则跑步跟在后面。

结果可想而知，以速度见长的刘翔获胜，轻松甩开记者围堵。当他跑到人民大会堂东门的台阶后，几位安保人员帮刘翔挡住了记者。随后，刘翔如释重负，张开双臂慢慢走上了台阶。然而，追赶刘翔的记者却在后面“呼哧呼哧”地喘着粗气。

[演艺明星]
陈道明强硬突围

“小心，小心，别撞到”，刘翔成功突围后不久，陈道明的出现让记者们的争夺更加激烈，从人群中撤出来的一位记者感叹道，这哪是采访，简直是肉搏战啊。眨眼之间，陈道明已经被人群一路簇拥至台阶处，在几名安保人员的干预下，陈道明硬是从包围圈中挤了出来，让众记者再度无功而返。

笑星提案都很严肃

被记者们围拢的姜昆委员满脸笑容，不过他今年带来的提案却非常的严肃。他说：“我今年带来了关于维护曲艺版权的提案。也就是说，如何落实曲艺节目在电台、电视台、网络播放时收费制度的问题，履行中国曲协联络、协调、服务、维权的责任。”

前面的人也纷纷摇摇头，“不知道，先挤进来再说。”

“不知道”，这几乎成了昨天追星现场，记者间最流行的话语。对媒体的围追堵截，委员们应付的招数也各有不同，有的很耐心；有的笑而不答，比较“滑头”；还有像刘翔这样的飞毛腿，索性就发挥自己优势，“飞”过去了。

因为医改，卫生部部长陈竺自然成为众多媒体追逐的焦点。在广场上一下车，他就被记者们认出来，一路追着提问，陈竺边走边回

同样是给人带来欢笑的喜剧明星，巩汉林委员在东大厅的表情并不轻松。他今年关注的重点是如何改革听证制度，为老百姓建立更加透明，更加简便的申诉、维权渠道。

[主持明星]
杨澜被问得有点“晕”

“低碳会不会对上海的两个文明建设产生什么作用？”“哎哟，天呐，你这个问题太……”杨澜的话音未落，另一个声音从杨澜身后追了过来：“杨澜委员，杨澜委员”，一女记者高喊着杨澜的名字，从五米开外一直追奔过来，十分激动地提出她的问题：“在这个多元文化的时代，您觉得经典的红色文化能够发挥怎样的引领作用呢”，杨澜哭笑不得，“天呐，我的思维一会是低碳经济，一会又是文化”，不过，好在凭借多年的主持应变能力，杨澜迅速从“低碳”思维切换到“红色文化”，耐心回答了记者的提问。

[军旅明星]
毛新宇进场波澜不惊

“请问您会参加植树节吗？比较民生的问题，比如房价您关注吗？”在众多军队委员中，毛新宇也是众记者历年来追逐的目标之一，“我会提生态和教育方面的问题”，在简短地回答了记者的提问后，毛新宇在随从人员的护送下波澜不惊地进入会场。记者留意到参加此次两会的毛新宇的军服肩上仍然是两杠四星的大校军衔。

快报特派记者 鹿伟 郑春平 孙兰兰

»两会声音

全国政协委员、苏宁电器董事长张近东建议：
家电维修应尽快
建立市场准入制度

百姓家里的电器越来越多，然而家电事故发生率也居高不下。针对这种现象，在北京参加两会的全国政协委员、苏宁电器董事长张近东在提案中提出，政府应该尽快建立市场准入制度，规范家电维修服务秩序。

据了解，就空调市场来讲，全国目前有两亿多台空调，很多是安装在高楼上，如果安装不规范、后期维护不及时，就可能出现高空坠落事故。“但是，现在家电维修服务秩序相当混乱，杂牌军、游击队、路边店很多，以低价拉客，正规的家电维修服务企业受到很大冲击。”张近东建议，家电维修服务其实好比医疗行业，政府要重视家电维修服务，建立严格的行业准入制度，建立一支正规军，来保证服务质量。他建议，由商务部牵头制定各类家电维修的“规章”，强制执行，对售后服务和家电维修的全过程，进行严格规定。同时，需要建立系统的监督机制，从源头上进行规范。

“目前，家电维修服务面临一个难题：服务人员严重短缺。”张近东认为，当地政府可以通过财政手段，扶持大型家电维修企业，与当地的职业学校联合，专业化培养家电维修人员。当地政府按照培养专业人员的等级，给予财政补贴，既解决就业问题，又保证家电维修质量。据了解，苏宁目前正在尝试设置一种培训机制，不仅在内部上岗作业人才，同时也吸纳社会人才，家电厂商和同行的服务技师也可以在苏宁的授权点进行技能鉴定，目的就是推进整个家电维修服务业的规范发展。 快报特派记者 孙兰兰

全国人大代表陈先岩建议：
把指纹存进身份证

指纹是自然界的奇迹之一，在全世界就没有两个指纹完全相同的人，因此指纹常常被用作破获案件的重要线索。全国人大代表、扬州市公安局广陵分局副政委陈先岩正是看到这一点，在这次的全国两会上，建议在二代身份证上加入指纹，将指纹纳入身份证信息管理。

陈先岩说，由于信息的不完整、不对称，不法之徒会利用、冒用、伪造他人身份信息，从事非法活动，侵害他人的合法权益。据统计，仅在江苏一个省，去年发生此类案件就达6900多起。而指纹具有唯一性，在身份证上加入指纹信息后，想冒用就难了。他建议在《中华人民共和国居民身份证法》第三条做一些修改，即居民身份证登记的项目除了姓名、性别、民族、出生日期等，再增加“指纹”一项。

陈先岩事先经过调研了解到，我国公民目前使用的二代身份证专用芯片在设计定型时已经保留了指纹存储区，可以存储两枚指纹的数字特征点信息。 快报特派记者 陈英

本报两会报道，
文字与图片均采用中国联通3G
网络传送。

